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４ 右の図のように，正方形ＰＱＲＳの 4 つ

の角から同じ形の直角二等辺三角形を切り

取り，正八角形ＡＢＣＤＥＦＧＨを作りま

した。以下の問いに答えなさい。

① 角○あ の大きさは何度ですか。

② 角○い の大きさは何度ですか。

③ 三角形ＡＰＢと三角形ＦＧＩの面積の比を，

最も簡単な整数の比で表しなさい。
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① 右図で，正方形の 4 すみから切り取った

直角二等辺三角形は合同なので，

ＳＡ＝ＳＦとなるので，

△ＳＡＦは直角二等辺三角形。

よって，角ＳＡＦ＝ 45 度。

また，ＡＳとＣＧは平行なので同位角は

等しいから，

角○あ ＝角ＳＡＦ＝ 45 度 です。

② 右図で，●印の角の大きさはすべて 45 度

なので，角ＢＡＦ＝ 180 － 45 × 2 ＝ 90 度。

よって，直角三角形ＡＢＦと直角三角形ＧＦＢにおいて，

ＡＦ＝ＧＢ，ＢＦは共通なので，この 2 つの三角形は合同。

したがって，角ＡＦＢ＝角ＧＢＦとなるので，△ＩＢＦにおいて，

角○あ はこの三角形の外角なので角ＩＦＢ＝角○あ × ＝ 45 × ＝ 22.5 度。

よって，右上図から，角○い の大きさは

180 －(45 × 2 ＋ 22.5)＝ 180 － 112.5 ＝ 67.5 度 です。

(別解) 図の正八角形は対角線ＤＨについて線対称なので，角ＣＢＦ＝角○い
となる。また，五角形ＢＣＤＥＦの内角の和は 180 ×(5 － 2)＝ 540 度で，

角ＢＣＤ＝角ＣＤＥ＝角ＤＥＦ＝ 180 － 45 ＝ 135 度なので，

角○い の大きさは(540 － 135 × 3)÷ 2 ＝ 135 ÷ 2 ＝ 67.5 度 です。

③ △ＡＰＢ･･(ｱ) と△ＦＧＩは，ともに

直角二等辺三角形で，ＡＢ＝ＧＦ(

正八角形の辺)。

また，ＩＦの真ん中の点をＪとすると，

△ＧＩＪと△ＧＦＪ･･(ｲ) は合同な直角

二等辺三角形となり，(ｱ)，(ｲ)の 3 個の

直角二等辺三角形は合同。

よって，△ＦＧＩの面積は△ＡＰＢの面積

の 2 倍になるので，

△ＡＰＢと△ＦＧＩの面積比は

1：2 です。
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